
 

 

 

 

  

  
 

COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA 
 

Reggio Emilia, 21/11/2023 

 

 

INTERROGAZIONE ALL’ATTENZIONE DELL’ASSESSORE NICOLA TRIA 

:  

Anomalie nel sistema di funzionamento degli impianti semaforici di  

Piazza Tricolore e Piazzale Marconi 
 

PREMESSO CHE  

 

- in data 26/04/2023, con successiva integrazione telefonica al Comando di Polizia 

Municipale di Reggio Emilia, un gruppo di cittadini ha inviato tramite portale RES la 

segnalazione n° 5128/2023, con la quale si indicava: 

1. il mancato funzionamento dei dispositivi sonori per non vedenti integrati nei semafori 

pedonali situati al centro di Piazza Tricolore; 

2. il guasto alla luce verde del semaforo pedonale situato accanto alla siepe del 

benzinaio Ego in Piazza Tricolore;  

3. l’anomalo spegnimento dei semafori pedonali situati in Piazzale Marconi di fronte alla 

sede di Poste Italiane; 

 

- in data 30/05/2023, stante la mancata risoluzione delle problematiche riscontrate, è 

stata inoltrata nuovamente la medesima segnalazione tramite portale RES, protocollata 

al numero 7171/2023; 

 

- in data 28/06/2023, pur continuando a sussistere i malfunzionamenti di cui sopra, tali 

segnalazioni sono state inspiegabilmente archiviate per avvenuta risoluzione del 

problema, senza che nessuno, nei fatti, fosse realmente intervenuto. Il giorno 

successivo, dopo aver ricevuto una e-mail di opposizione alla chiusura del procedimento, 

l’Amministrazione competente ha riaperto il caso, dichiarando di aver informato il 

responsabile degli impianti semaforici e l’impresa produttrice. 

 

- in data 05/07/2023, non essendo stata ancora ripristinata la corretta funzionalità degli 

impianti semaforici, la stessa segnalazione è stata inviata tramite posta elettronica 

certificata anche all’Assessore competente Nicola Tria, alla quale non ha fatto seguito 

alcuna risposta, nemmeno dopo il sollecito inviato in data 25/07/2023; 
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- in data 08/08/2023, dai medesimi cittadini è stata effettuata persino una segnalazione 

telefonica al Servizio di Manutenzione del Comune di Reggio Emilia, continuando 

tuttavia a non ricevere alcun riscontro da parte dell’Amministrazione Comunale; 

 

- recentemente, anche i dispositivi sonori dell’attraversamento pedonale di via Emilia San 

Pietro che collega Viale Monte Grappa a Viale Monte San Michele hanno smesso di 

funzionare, aggravando ulteriormente i problemi riscontrati. 

 

 

VALUTATO CHE 

 

- ad oggi, nonostante le numerose segnalazioni e reclami effettuate, nessuno, nemmeno 

l’Assessore Tria, ha mai fornito alcuna risposta alle doglianze di cui in premessa; 

 

- secondo quanto stabilito all’art. 26 del Regolamento per l'esercizio del diritto d'accesso 

agli atti amministrativi, anno 2006, modificato con deliberazione consiliare n. 13045/154 

del 5.07.2010, la risposta alle segnalazioni e reclami effettuati al Comune “viene data al 

cittadino in tempi rapidi e comunque non oltre i 30 giorni e viene anch’essa inserita nella 

Banca Dati dei Suggerimenti e Reclami.”; 

 

- le problematiche segnalate non richiedono adempimenti di particolare complessità per 

poter essere affrontate e risolte, 

 

PER QUESTI MOTIVI 

 

si chiede all’ASSESSORE NICOLA TRIA di sapere 

 

- se sia a conoscenza delle problematiche riscontrate in premessa; 

- se sia a conoscenza di altri casi in cui le procedure avviate a seguito di segnalazioni da 

parte della cittadinanza siano state chiuse senza intervenire realmente sul problema; 

- cosa intenda fare il Comune per ripristinare il corretto funzionamento degli impianti 

semaforici in questione ed i tempi d’intervento previsti. 

 

 

 

I consiglieri comunali 

Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli  
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